
Protokół nr 10 

z posiedzenia wyjazdowego  Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

w dniu 10 kwietnia 2025 roku 

 

  

 

Posiedzenie prowadziła Pani Lucyna Ekkert, Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury. W 

posiedzeniu udział wzięli radni członkowie Komisji wraz z zaproszonymi gośćmi zgodnie z załączoną 

listą obecności. 

Proponowany porządek posiedzenia: 

1.Wizyta w Regionalnym Ośrodku Doskonalenia Nauczycieli „WOM” w Katowicach – zapoznanie się 

z zakresem działalności  jednej z największej w Polsce publicznej placówki doskonalenia nauczycieli, 

prowadzonej przez Samorząd Województwa Śląskiego.  

 Spraw bieżące Komisji  będą rozpatrywane po punkcie 1 . 

2. Otwarcie i zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu nr 9. 

4. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Sejmiku (druki VII/ 183, 184, 188, 

191). 

5. Sprawy różne i wolne wnioski. 

Ad 1. 

 

Komisji zapoznała się z działalnością Regionalnego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli „WOM” w 

Katowicach jednej z największych w Polsce publicznych placówek doskonalenia nauczycieli, prowadzona 

przez Samorząd Województwa Śląskiego .Film „Razem dla nowoczesnej oświaty” pokazał misję wspierania 

ustawicznego rozwoju zawodowego nauczycieli oraz pracowników oświaty zgodnie z potrzebami 

oświatowymi regionu według standardów europejskich. 

Ad 2 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - otworzyła posiedzenie Komisji, przedstawiając 

proponowany porządek posiedzenia i zaproszonych gości. Stwierdziła quorum potrzebnego do 

podejmowania opinii i wniosków przez Komisję .Komisja jednogłośnie pozytywnie przegłosowała 

proponowany porządek obrad. 

 

Ad 3. 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - poprosiła zebranych o zgłaszanie uwag i zastrzeżeń 

do rozesłanego pocztą elektroniczną projektu protokołu nr 9. Ponieważ nie wniesiono uwag i zastrzeżeń, 

przeto na podstawie §44m ust. 2 statutu Województwa Śląskiego, protokół nr 9 z posiedzenia Komisji 

Edukacji, Nauki i Kultury z dnia 13 marca 2025 r uważa się za przyjęty przez Komisję. 

Ad 4 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert – przechodzimy do zaopiniowania projektu uchwały 

w sprawie zmiany w planie dochodów gromadzonych na wydzielonym rachunku przez jednostki oświatowe 

oraz finansowanych z nich wydatków na 2025 rok druk VII?183.Otwieram dyskusję, czy ktoś ma  pytania 

do przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany w planie dochodów gromadzonych 

na wydzielonym rachunku przez jednostki oświatowe oraz finansowanych z nich wydatków na 2025 rok 

druk VII?183 następującym stosunkiem głosów; 

za - 7, przeciw – 0, wstrzym.  – 0. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert – przechodzimy do zaopiniowania projektu uchwały 

w sprawie zmiany uchwały nr VII/10/3/2025 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 20 stycznia 2025 roku 



w sprawie złożenia wniosku o zezwolenie na utworzenie dwóch oddziałów o profilu mundurowym Straży 

Granicznej druk VII?184. Proszę wnioskodawcę o przedstawienie projektu uchwały. 

Dyrektor Departamentu Edukacji i Spraw społecznych, Pani Anna Kwaśniewska- Na posiedzeniu w 

dniu 20 stycznia 2025 r. Sejmik Województwa Śląskiego podjął uchwałę nr VII/10/3/2025 w sprawie złożenia 

wniosku o zezwolenie na utworzenie dwóch oddziałów o profilu mundurowym Straży Granicznej w Liceum 

Ogólnokształcącym Mistrzostwa Sportowego, wchodzącym w skład Zespołu Szkół Ogólnokształcących 

Mistrzostwa Sportowego im. Janusza Kusocińskiego w Raciborzu. Wniosek wysłany został do Ministra 

Spraw Wewnętrznych i Administracji w ustawowym terminie, tj. do dnia 31 stycznia 2025 r. Po ustawowym 

terminie wymaganym do złożenia wniosku, dnia 4 marca 2025 r. opublikowane zostało rozporządzenie 

Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 25 lutego 2025 r. w sprawie szkolenia w oddziale o 

profilu mundurowym (Dz. U. z  2025 r. poz. 266), które weszło w życie z dniem 5 marca 2025 r. Z programu 

szkolenia, stanowiącego załącznik do niniejszego rozporządzenia, wynika, że szkolenie w oddziale o profilu 

mundurowym prowadzone powinno być w sposób komplementarny i obejmować organizację zajęć do 

podjęcia służby równocześnie w Policji, jak i Straży Granicznej, a więc w ramach jednego oddziału, a nie dla 

każdej formacji osobno. Pismem z dnia 5 marca 2025 r. Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji 

poinformował o możliwości uzupełnienia wniosku w zakresie nazwy oddziału oraz określenia warunków 

lokalowych oraz innej infrastruktury do prowadzenia szkolenia. W związku z powyższym proponuje się 

dostosowanie uchwały Sejmiku oraz wniosku do wymagań wynikających z aktu wykonawczego, celem 

wykazania spełnienia przesłanek wymaganych do uzyskania zezwolenia na utworzenie oddziałów o profilu 

mundurowym, tym bardziej, iż zarówno Komendant Powiatowej Policji w Raciborzu oraz Komendant 

Śląskiego Oddziału Straży Granicznej w Raciborzu pozytywnie odnoszą się do planów związanych z 

utworzeniem od dnia 1 września 2025 r. oddziałów o profilu mundurowym w Zespole Szkół 

Ogólnokształcących Mistrzostwa Sportowego im. Janusza Kusocińskiego w Raciborzu. Tym samym, 

wychodząc naprzeciw potrzebom związanym z tworzeniem oddziałów o profilu mundurowym oraz 

ułatwieniem powrotu do służby w Policji i Straży Granicznej, jak też biorąc pod uwagę zainteresowanie 

raciborskich jednostek Policji i Straży Granicznej utworzeniem tego typu oddziałów w Zespole, zasadne jest 

kontynuowane działań związanych z uzupełnieniem wniosku o zezwolenie na ich utworzenie, poprzez 

wprowadzenie zmian do uchwały nr VII/10/3/2025 Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 20 stycznia 2025 

r. polegających na określeniu nowego brzmienia tytułu uchwały odnoszącego się ogólnie do oddziałów o 

profilu mundurowym (bez wskazywania konkretnej jednostki) oraz wykreślenia w § 1 i § 2 uchwały wyrazów 

„Straży Granicznej”, a ponadto dookreślenia warunków lokalowych oraz innej infrastruktury do prowadzenia 

szkolenia. Równocześnie zachodzi konieczność dokonania zmian we wniosku, stanowiącym załącznik do 

ww. uchwały. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - Otwieram dyskusję, czy ktoś ma  pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VII/10/3/2025 Sejmiku 

Województwa Śląskiego z dnia 20 stycznia 2025 roku w sprawie złożenia wniosku o zezwolenie na 

utworzenie dwóch oddziałów o profilu mundurowym Straży Granicznej druk VII/184 następującym 

stosunkiem głosów; 

za - 7, przeciw – 0, wstrzym.  – 0. 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert – przechodzimy do zaopiniowania kolejnego 

projektu uchwały w sprawie udzielenia w 2025 roku  pomocy finansowej Gminie Świętochłowice druk 

VII/188. Proszę wnioskodawcę o przedstawienie projektu uchwały. 

Dyrektor Departamentu Kultury i Dziedzictwa Kulturowego , Pani Gabriela Gros- Pan Daniel Beger, 

Prezydent Miasta Świętochłowice pismem z dnia 25.03.2025 r. zwrócił się do Pani Joanny Bojczuk Członka 

Zarządu Województwa Śląskiego o wsparcie finansowe przy realizacji projektu pn. „Remont terenu i 

nawierzchni Miejsca Pamięci Ofiar Dwóch Totalitaryzmów”. Przedsięwzięcie ma na celu poprawę stanu 

technicznego oraz estetyki miejsca pamięci, tj. terenu przy Bramie byłego Obozu Pracy na Zgodzie w 



Świętochłowicach. Zakres prac obejmuje modernizację nawierzchni, przeniesienie tablic pamiątkowych, 

budowę schodów oraz uporządkowanie terenu. Jest on niezwykle istotny dla społeczności lokalnej oraz dla 

zachowania dziedzictwa kulturowego i historycznego naszego regionu. Szacunkowy koszt powyższych prac 

wynosi  383 786,45 zł na podstawie opracowanego kosztorysu ofertowego z dnia 14 marca 2025 roku. 

Wnioskowane przez Prezydenta Miasta Świętochłowice  wsparcie finansowe w wysokości 200 000,00 zł 

pozwoli na pełną realizację projektu, co przyczyni się do utrwalenia pamięci historycznej oraz zwiększenia 

dostępności edukacyjnej dla mieszkańców i odwiedzających. Na tę inwestycję zostały przyznane środki z 

Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego z programu „Miejsca pamięci i trwałe upamiętnienia w 

kraju” w wysokości 261 360,00 zł. W ramach tych środków ponadto zostaną sfinansowane: lekcja 

tematyczna/edukacyjna, wystawa stała, publikacja uzupełniająca, strona internetowa oraz prezentacja 

multimedialna w postaci rejestracji audio-video -zakres ten nie jest objęty  pomocą finansową z budżetu 

Województwa Śląskiego. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - Otwieram dyskusję, czy ktoś ma  pytania do 

przedstawionego projektu uchwały? Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2025 roku  pomocy finansowej 

Gminie Świętochłowice druk VII/188 następującym stosunkiem głosów; 

za - 7, przeciw – 0, wstrzym.  – 0. 

 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert – przechodzimy do zaopiniowania kolejnego 

projektu uchwały w sprawie upamiętnienia 1000.rocznicy koronacji pierwszego króla Polski Bolesława 

Chrobrego druk VII/191. Otwieram dyskusję, czy ktoś ma  pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

Nie widzę, zatem przechodzimy do głosowania. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie upamiętnienia 1000. rocznicy koronacji 

pierwszego króla Polski Bolesława Chrobrego druk VII/191 następującym stosunkiem głosów; 

za - 7, przeciw – 0, wstrzym.  – 0. 

 

Ad 5. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - otrzymaliśmy pismo w sprawie wytypowania radnych 

do Komisji konkursowych. 

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wyznaczyła Panią Barbarę Gadowską  jako przedstawiciela do komisji 

konkursowej otwartego konkursu ofert na zadania publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie kultury oraz 

ochrony i upowszechniania dziedzictwa kulturowego w 2025 roku . 

Komisja Edukacji, Nauki i Kultury wyznaczyła Pana Piotra Czarnynogę, Panią Alinę Bednarz oraz Pana 

Stanisława Gmitruka jako przedstawicieli do komisji konkursowej otwartego konkursu ofert na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków 

województwa śląskiego. 

Przewodnicząca Komisji, Pani radna Lucyna Ekkert - Czy są jeszcze pytania? Nie widzę zatem zamykam 

posiedzenie Komisji Edukacji, Nauki i Kultury. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Protokół sporządziła ; 

Beata Zaczyńska 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Nauki i Kultury 

 

Lucyna Ekker 


